

В День российской науки в Политехе наградили учёных и аспирантов

В День российской науки Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого провёл множество мероприятий: открытые лекции, семинары, квизы, круглые столы, вебинары и конкурсы. А главным событием праздника стала торжественная церемония награждения победителей конкурса «Аспирант года», самых активных в медиа учёных СПбПУ и журналистов-популяризаторов науки.



Поздравляя учёных, аспирантов и студентов с праздником, проректор по научной работе Юрий Фомин подчеркнул, что на федеральном уровне поддержке научной деятельности сегодня уделяется беспрецедентное внимание.

На прошедшем недавно заседании Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию шла речь о том, что необходимо обеспечить превосходство отечественных наукоёмких технологий и продукции в жизненно важных сферах. Учёные Политеха вносят свой вклад в решение этой задачи. Мы гордимся их достижениями и благодарны активным популяризаторам науки, привлекающим в исследовательскую

работу молодёжь, — сказал Юрий Владимирович.



После приветствия проректор по науке вручил награды победителям и призёрам впервые прошедшего конкурса «Аспирант года» и их научным руководителям. В области естественных и точных наук первое место заняла Полина Шинкевич из Инженерно-строительного института (научный руководитель Наталья Политаева), на втором и третьем местах — аспиранты Физико-механического института Даниил Проводин (научный руководитель Вадим Давыдов) и Анна Пономаренко (научный руководитель Александр Яшин).



В области технических наук на первом месте Ксения Вельможина из ИСИ (научный руководитель Наталья Политаева), на втором — аспиранты Института машиностроения, материалов и транспорта Екатерина Волокитина (научный руководитель Николай Разумов) и Сальбек Бекетов (научный руководитель Сергей Редько).



В области гуманитарных и общественных наук все призовые места у аспирантов Института промышленного менеджмента, экономики и торговли:

Первое — у Григория Кулькаева (научный руководитель Олег Кичигин), второе — у Алексея Мельника (научный руководитель Александр Бабкин), третье у Марии Родионовой (научный руководитель Татьяна Кудрявцева).

«В самом начале пути все молодые ученые проходят через аспирантуру, — отметил Юрий Фомин. — Поэтому для нас было важно запустить этот конкурс, подчеркнуть роль аспирантов и их научных руководителей, и мы надеемся, что новая традиция будет поддерживаться и набирать обороты».

Также вместе с начальником Управления по связям с общественностью Марианной Дьяковой Юрий Фомин наградил учёных Политеха, проявивших в 2024 году максимальную медийную активность. Это исследователи и эксперты, которые давали комментарии в федеральных и региональных СМИ, активно сотрудничали с журналистами в подготовке материалов.



Марианна Дьякова поблагодарила тех, кто регулярно появляется на медийных ресурсах Политеха и помогает с подготовкой материалов в СМИ: Спасибо вам за то, что создаёте имидж нашего университета, его репутацию. Мы понимаем, что учёных сложно отвлечь от их научной деятельности, но это тоже важная работа для вуза, и мы очень ценим тех, кто находит для неё время.

В числе награждённых: заведующий Лабораторией лёгких материалов и конструкций Олег Панченко, директор Научно-образовательного центра (НОЦ) «Машиностроительные технологии и материалы» Павел Новиков, директор НОЦ «Нанотехнологии и покрытия» Александр Семенча, заведующая Научно-исследовательской лабораторией (НИЛ) анализа биомедицинских изображений и данных Екатерина Пчицкая, заведующий Лабораторией [нано- и микрокапсулирования биологически активных веществ](#) Александр Тимин, научный сотрудник Научно-исследовательского комплекса «Нанобиотехнологии» Наталия Морозова, заведующая Лабораторией контроля качества пищевых продуктов Мария Киреева, заведующий НИЛ «Системная динамика» Анги Схведиани, заведующая Лабораторией общей и аналитической химии Евгения Почкаева.



В честь Дня российской науки благодарностями вуза были отмечены также журналисты, регулярно освещающие научную деятельность Политеха в СМИ. Как подчеркнула Марианна Дьякова, средства массовой информации всегда проявляют большой интерес к СПбПУ, и вуз благодарен многим из них за внимание. И День российской науки — хороший повод поблагодарить наиболее активных информационных партнёров: продюсера Дирекции общественно значимых тематических программ и специальных проектов телеканала «Санкт-Петербург» Наталью Ломоносову, старшего корреспондента «Российской газеты» Марину Ледаеву, специального корреспондента информационного агентства ТАСС Сергея Рыбакова.

Накануне Дня науки в Политехе с презентацией о своей деятельности выступили также представители Студенческого научного общества. Руководитель организации Михаил Удовиченко рассказал, в каких институтах СНО активно работают, а где ещё нет, и призвал студентов пользоваться возможностями, которые предоставляет объединение, посещать мероприятия и предлагать идеи. О своём опыте и пути в науку студентам рассказал заведующий учебной лабораторией прикладной химии, кандидат физико-математических наук Виктор Клинков. А руководитель сектора молодёжных научных конкурсов Управления сопровождения научных проектов и программ Анжелика Гернер и директор Центра научных изданий Екатерина Линник рассказали студентам об имеющихся возможностях участия в конкурсах, получения грантов, написания научных статей.



Также 7 февраля в Научно-исследовательском корпусе Политеха открылась выставка «Императорская академия наук. Достижения и открытия во благо России (1724–1917)». Она посвящена юбилею высшего научного учреждения страны — Российской академии наук. В экспозиции рассказывается о выдающихся достижениях учёных в области астрономии, математики и механики, физики и техники, химии, биологии, науки о Земле, филологии и русской словесности, исторической науки, а также об академических астрономических, географических и «физических» экспедициях. Особое внимание на выставке уделено деятельности учёных, которые стояли у истоков академического знания в Российской империи. Экспозиция представлена в электронном формате и расположена в Научно-исследовательском корпусе на интерактивной панели кампуса Политеха.

Выставка организована Фондом содействия возрождения традиций милосердия и благотворительности «Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество».

[Фотоархив](#)

Дата публикации: 2025.02.10

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям